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I N F O R M A C E 
 

Prázdniny skončily ! 
 

Mateřská škola v Malé Morávce otevřela svoji budovu malým 

žáčkům o týden dříve než základní školy. V pondělí 28. srpna 

přivítaly paní učitelky celkem 22 zapsaných dětí, z toho 7 přišlo 

do školky poprvé. Během prázdnin proběhla v přízemí a prvním 

patře výměna oken, což přispělo k lepšímu zateplení i vzhledu 

budovy. 

 

O týden později, v pondělí 4. září začal školní rok 2023/24 i pro žáky Základní školy v Malé 

Morávce. V tělocvičně se na zahájení školního roku představila dětem i rodičům nová paní 

ředitelka Eva Vraspírová, která nastupuje do funkce po odchodu paní Ivany Glatterové. Nová 

paní ředitelka napsala pro Morávecký zpravodaj následující článek. 

 

 

Zahájení školního roku 2023 / 2024 
 

Nový školní rok jsme v základní škole 

zahájili v pondělí 4. září. Úvodní státní 

hymna přispěla k navození slavnostní 

atmosféry, abychom společně s prvňáčky a 

jejich rodiči prožili důležitost tohoto 

okamžiku. Mezi hosty nechyběl pan starosta 

ani pan farář, kteří popřáli školákům hodně 

štěstí a pěkné zážitky ve školních lavicích. 

Všichni zúčastnění dospělí dětem potvrdili, 

že svou první paní učitelku si pamatují na 

celý život, proto jsme za náš pedagogický 

sbor slíbili, že se budeme snažit, aby pro děti 

byly tyto vzpomínky příjemné.  

 

A na koho budou letošní školáci jednou vzpomínat? Třídní učitelkou 1. a 2. ročníku bude Mgr. 

Klára Křiváková, která se vrátila do naší školy po mateřské dovolené. Třídu 3. až 5. ročníku 

povede Mgr. Barbora Gloserová, na kterou už mnohé děti v Malé Morávce příjemně 

vzpomínají. Ve škole zůstává i oblíbená paní 

učitelka angličtiny a informatiky Ing. Tereza 

Oujezdská, asistentka pedagoga Jana 

Haničáková a asistentka pro ukrajinské 

spolužáky Ing. Svitlana Matiash. Do týmu 

přibyla nově zvolená ředitelka školy Mgr. 

Eva Vraspírová, která s velkým 

poděkováním střídá dlouholetou ředitelku 

paní Mgr. Ivanu Glatterovou. Paní 

Glatterové ještě jednou moc děkujeme za 

dlouholeté vedení školy a za ochotnou 

spolupráci při předávání ředitelské agendy.  

 

Ke vzdělávání v naší škole je letos zapsáno 25 žáků, z toho jedna dívka plní povinnou školní 

docházku v zahraničí. Nováčky v prvním ročníku máme tři - dvě dívky a jednoho chlapce.  
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Naopak ostřílených páťáků budeme v červnu vypouštět do světa šest. Budeme se snažit, 

abychom na ně mohli být pyšní, a naopak - aby i oni se jednou hrdě hlásili ke své první škole.  

Aby nám děti ze školy nespěchaly domů, máme i letos připravenu řadu zájmových kroužků 

v rámci školní družiny. Odpoledne tak mohou děti navštěvovat výuku flétny, angličtiny, 

dramatický kroužek, florbal, deskové hry, keramiku, vaření nebo náboženství. Lyžaře jistě 

potěší úzká spolupráce s TC Praděd nejen v zimní sezóně.  

 

Zkušenosti z malotřídních škol potvrzují, že 

tento specifický způsob výchovy a vzdělávání 

přináší svým absolventům řadu velmi dobře 

osvojených kompetencí do dalšího života. 

V tomto věkově různorodém kolektivu děti 

zažívají během pěti let všechny role - od 

malých nezkušených nováčků, kterým je 

pomáháno, po zralé zodpovědné „vedoucí“, 

kteří zcela samozřejmě pomáhají dalším 

prvňáčkům. Naprosto přirozeně tak prochází 

všemi fázemi v kolektivní hierarchii na cestě 

k sebevědomému vstupu do velkého světa. Na 

rozdíl od věkově úzce vymezených tříd v běžných školách tady nikdo nezůstává od prvního 

ročníku uvězněn ve své (mnohdy nedobrovolné) roli třídního outsidera nebo machra, která se 

s ním táhne celou školní docházku. U nás děti zrají v mnohem přirozenějším modelu 

vrstevnického učení a přebírání zodpovědnosti za sebe i za své okolí. Tento ohromný benefit 

malotřídního školství nenahradí žádná supermoderní běžná škola. V tomto téměř rodinném 

prostředí pak není potřeba ani žádných alternativních výukových metod - celá koncepce 

„malotřídky“ je totiž ve své podstatě dokonalým koktejlem alternativy s klasikou. Kvalita 

vzdělávání zůstává na prvním místě, přesto je tu prostor pro řešení individuálních potřeb, 

rozvíjení každého jednotlivce.  

 

Z tohoto úhlu pohledu je možnost vzdělávání na malotřídní škole vlastně výsadou, kterou nám 

mohou rodiče z velkých měst závidět. Náš tým se bude snažit, aby využil veškerý potenciál 

tohoto modelu. A aby jednou ty vzpomínky na první školu opravdu byly příjemné, jak jsme 

slíbili při letošním zahájení. 

Eva Vraspírová  

 

 

Organizace školního roku 2023/2024 
 

Období školního vyučování ve školním roce 2023/2024 začalo ve všech základních školách, 

středních školách, základních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 4. září 2023. 

Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno ve středu 31. ledna 2024. 

Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 28. června 2024.  

 

Podzimní prázdniny připadnou na čtvrtek 26. 

října a pátek 27. října 2023.   

Vánoční prázdniny začínají v sobotu 23. 

prosince 2023  a končí v úterý 2. ledna 2024.  

Vyučování začne ve středu 3. ledna 2024. 

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na 

pátek 2. února 2024. 

 

Týdenní jarní prázdniny pro školy okresu Bruntál byly stanoveny od 26. února do 3. března 

2024.  
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Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 28. března 2024.  

Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 28. června 2024. 

Hlavní prázdniny budou trvat od 29. června 2024 do 1. září 2024. 

Období školního vyučování ve školním roce 2024/2025 začne v pondělí 2. září 2024. 

 

 
 

Policejní informace 
 
 

Preventivní rady v případě nálezu munice a výbušných předmětů 

 

 

V současné době velmi přívětivé počasí zajisté nabádá širokou veřejnost chodit do přírody, 

navštěvovat lesy, louky, pole a umožňuje práci na zahradách, zahrádkách, pozemcích a 

provádět také různé stavební práce a terénní úpravy. 

 

I několik let po období 1. ale hlavně 2. světové 

války se nacházejí předměty, které mají co do 

činění s vybuchlou nebo i s nevybuchlou 

municí. Toto se děje ve všech okresech České 

republiky, nálezy jsou však velmi časté hlavně 

na území Opavska, kam bývá policejní 

pyrotechnik přivolán i 2x, 3x během týdne. 

 

Převážně v jarních, letních či v podzimních 

měsících, a to při různých pracích na polích, na zahradách ale také při stavebních a 

výkopových pracích, při terénních úpravách, při úklidu sklepů, kůlen a půdních prostorů 

starých rodinných domů nacházejí lidé kovové předměty, které pocházejí z válečné doby. 

Nezřídka se však i v létě při procházce lesem, při sběru hřibů a lesních plodů nacházejí 

granáty, letecké miny, bomby a pěchotní munice. 

 

Specifickou skupinou obyvatel, která tyto věci nachází, jsou osoby, jenž za použití různých 

detektorů kovů vyloženě hledají válečné předměty, přičemž nalézají nejen kosterní ostatky 

z období 2. světové války, ale i drobné kovové mince, knoflíky, identifikační známky vojáků 

apod. 

 

Policisté Policie České republiky upozorňují 

širokou veřejnost, aby v případě nálezu 

jakéhokoliv podezřelého předmětu, který 

vypadá jako munice, s tímto nikdo v žádném 

případě  

 

nemanipuloval, nezkoumal jej a nepřenášel. 

V žádném případě nesmí nikdo s tímto 

předmětem neodborně nakládat, brát jej do 

rukou, kopat do něj a přenášet z místa na 

místo. Odnášet si takový předmět domů nebo jej donést až na policejní služebnu je rovněž 

velmi nezodpovědné. Při tomto jednání se lidé vystavují nebezpečí zranění případně i úmrtí a 

také bezprostředního ohrožení svého okolí. 
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Tento nález by měl být okamžitě nahlášen na bezplatnou linku tísňového volání Policie České 

republiky čísla 158 s přesným určením místa výskytu této neznámé věci. Velmi vhodné je 

podivný předmět z dálky, bez jakéhokoliv dalšího doteku, třeba i nafotit mobilním telefonem a 

po předchozí telefonické domluvě jej formou sociální sítě, mmskou či mailem poslat 

dotyčnému policistovi. 

 

V co nejkratší době se poté do prostoru nálezu dostaví místně příslušná policejní hlídka, která 

provede další nezbytná opatření. 

 

Na místo je následně přivolán specialista, 

v rámci Moravskoslezského kraje je to 

policejní pyrotechnik z Expozitury ve 

Frýdku-Místku, který daný předmět 

prozkoumá, zjistí, o co se jedná, zda jde o 

nevybuchlou případně ještě o aktivní a 

činnou munici a rozhodne, zda tento předmět 

bude zneškodněn na místě například řízeným 

odstřelem nebo bude odvezen k dalšímu 

odbornému znehodnocení. V případě, že se 

rozhodne o tom, že bude munice zničena na místě, tak se nezřídka stane, že v bezprostředním 

perimetru ohrožení dochází k cílené evakuaci obyvatelstva. 

 

V případě nálezu kosterních ostatků je přizván nejen policejní 

kriminalistický technik, ale také znalec z Archeologického 

ústavu a starosta dané obce, na jehož území se nález vyskytl. 

 

Policisté občany rovněž upozorňují na tu skutečnost, že 

v případě nálezu munice nesmí být tato zajišťována či 

uschovávána ze strany nálezců, poněvadž se mohou tyto osoby 

následně vystavit trestnímu stíhání na úseku nedovoleného 

ozbrojování.   

 

 

 

Majáček – policejní rádce nejmenších  
 

Základní rady bezpečného chování doma i venku 

 

 „Škola je manufakturou lidskosti“ tuto myšlenku před 

mnoha lety vyřkl J. A. Komenský a stále platí. Policejní 

preventisté jsouc si tohoto úsloví vědomi, pravidelně 

navštěvují školy a školská zařízení napříč celým 

Moravskoslezským krajem.  

Po prázdninách bývají některé děti roztržité, nepozorné 

a stále plné prázdninové nálady, tudíž je vhodné 

začátkem školního roku připomenout žákům základní 

rady bezpečného chování doma i venku. Již v průběhu 

tohoto prvního školního týdne je ve vybraných školách 

na Ostravsku, Karvinsku, Novojičínsku, Frýdeckomístecku, Opavsku a Bruntálsku dětem 

představován preventivní projekt „MAJÁČEK - policejní rádce nejmenších“.      
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Jedná se o metodickou pomůcku (ilustrovaný školní sešit), kterou 

žáci prvního stupně využijí během školního roku při běžné výuce, 

a která jim navíc vhodnou formou poskytne rady, jak se v různých 

rizikových situacích zachovat správně.Na obalech školních sešitů 

jsou vyobrazeny rizikové situace, se kterými se děti mohou setkat 

doma, ve škole nebo při venkovních aktivitách. Uvnitř sešitů jsou 

pro děti připraveny rady, jak těmto rizikovým situacím 

předcházet, dále důležitá telefonní čísla a poučení, jak správně 

volat na tísňovou linku. Celý projekt byl financován z programu 

Ministerstva vnitra v oblasti prevence kriminality a je 

doprovázen logem „Majáček“, který děti naleznou na obalu 

každého sešitu. Vzhledem k nutnosti vzdělávání dětí 

v problematice bezpečnosti již v raném věku, může být tento sešit 

dobrým prostředkem, který napomůže eliminaci případných nebezpečných situací a zamezí 

některým kritickým okolnostem. 

Namátkou lze přiblížit jednu ze situací, která je vyobrazena na sešitě:                           

Kritická situace - „Chlapec ubližuje svému spolužákovi tím, že jej tahá za vlasy. Problém řeší 

násilím“ 

Správné řešení situace - „Oba chlapci společně bez násilí řeší problém v klidu“  

Preventivní rady zní: 

 Ubližovat je špatné. 

 Pokud ti někdo ubližuje, řekni to rodičům nebo učitelům. 

 I drobné schválnosti, obtěžování, nadávky můžou být šikanou. 

 Pokud ti vadí chování spolužáka nebo kamaráda, řekni mu, že se ti to nelíbí. 

 Říct někomu o šikaně není „žalování“, neboj se požádat o pomoc. 

 

      Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

  por. Bc. Martina Jablońská, komisař oddělení prevence 

 

 

SRPEN BYL NEJAKTIVNĚJŠÍM MĚSÍCEM KLUBU 
CHATAŘŮ A CHALUPÁŘŮ 

 
Začalo to vydáním Klubového zpravodaje, ve 

kterém na šesti stranách informujeme o 

činnosti Klubu za prvý půlrok letošního roku 

(který byl i 31. rokem naší činnosti v obci) a 

také o nové možnosti placení členských 

příspěvků elektronicky, prostřednictvím 

internetu. Zmínili jsme se o tom, že jsme 

přispěli článkem do červencového 

Moráveckého zpravodaje. Upozornili jsme 

na blížící se tradiční Den obce Malé 

Morávky dne 5. srpna a také na „Dvojí 

pohled“, vernisáž výstavy fotografií v muzeu 

Kapličkový vrch v Schindlerově stodole.  
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Výstavní místnost v poschodí byla překvapivě plná a tedy zájem veliký. Na Borůvkové hody 

19. a 20. srpna byla zaplněna všechna parkovací i neparkovací místa a hody tradičně 

přilákaly množství návštěvníků z širého okolí a také našich členů. Průvodcem, který dokáže i 

pobavit, byl opět náš člen Klubu pan Boris Keka z Olomouce.  

 

Vyvrcholením naší činnosti bylo Letní 

setkání chatařů a chalupářů dne 26. srpna 

na Kazmarce. Ještě je třeba připomenout, že 

tomuto setkání předcházela organizovaná 

společná vycházka na Morgenland, která 

začala u základní školy a po červené 

pokračovala na zajímavá místa popsaná 

spisovatelem Pavlem Šubou v nedávno 

vydané knize Klíč k Morgenlandu. Vycházku 

organizoval Mgr. Igor Hornišer spolu 

s PeaDr. Evou Strikovou a zavedli je i na 

Skalisko s výhledem na Vysokou holi i 

Praděd. Procházka zabrala asi 3 hodiny a 

dle účastníků byla poučná a příjemná a těší se na další akci, kterou má být setkání se 

spisovatelem Šubou, které Klub připravuje v dohledné době, opět pod záštitou Muzea 

Kapličkový vrch. 

 

Letní setkání se uskutečnilo opět na Kazmarce v uzavřené části hospůdky. To je třeba 

zdůraznit, neboť zajistit takové prostředí vymezené pouze pro členy a jejich přátele 

s přiměřeným občerstvením v ostatních penzionech nelze. Proto náš dík patří majitelům 

Kazmarky (kteří jsou i členy našeho Klubu), za ochotu se zde setkávat. 

  

V úvodu setkání přivítal návštěvníky 

předseda Klubu a popřál jim příjemné 

posezení a také přivítal jako hosta starostu 

obce    Ondřeje    Holuba,   který   náš   Klub  

respektuje, vychází nám vstříc a děkuje za 

připomínky, které od nás pravidelně dostává 

a mnohé i realizuje. Tentokrát jsme jej 

požádali o trochu strpení, než si vyřídíme na 

úvod naše klubové záležitosti. 

 

Nejprve se jednalo o poděkování členu 

výboru Klubu Jiřímu Němcovi z penzionu 

Klára a panu Miroslavu Kučerovi z horní 

části Morávky, kteří nezištně opravili 

studánku pod Železným vrchem a na své 

náklady zpřístupnili její okolí. Oba obdrželi 

jako poděkování Knihu „Fenomén Praděd“ 

od spisovatele Matěje Mately a také potlesk 

od našich návštěvníků. 

 

Následně jsme předali jako poděkování za 

dlouholeté členství v Klubu pro manžele 

Glatterovi, u příležitosti blížícího se 

životního jubilea, knihu „Čti Jeseníky“ a 

kytici růží pro paní Julii. Využili jsme tohoto 

letního setkání k osobnímu předání, což bylo  
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rovněž oceněno potleskem přítomných, neboť Glatterovi dobře znají jako účastníky téměř 

všech našich akcí, které často obohacují vyprávěním o časech dávno  minulých v pověstech 

našich předků. Blahopřání samozřejmě obdrží v den jejich jubilea. 

 

No a poté jsme dali slovo panu starostovi, aby nás seznámil s tím, co zastupitelstvo připravuje 

v nejbližší době, co je prioritou obecního zastupitelstva, co se daří a co se nedaří. Starosta 

ocenil zájem Klubu chatařů o dění v naší obci a připomněl pravidelné setkávání se s našimi 

zástupci a některé konkrétní věci, na jejichž řešení jsme se podíleli. Seznámil nás 

s problematikou kolem chodníku a nekonečným odkladem jeho realizace. Dále pak s posunem 

stanoveného termínu výstavby mostů u benzinky a na cestě k Ostřížkovi. Přislíbil opravy 

obecních cest a opravu povrchu na kaštanové aleji. Zmínil také příslib Správy silnic MSK 

týkající se opravy povrchu hlavní silnice. Seznámil nás s projektovou přípravou budovy 

nového obecního úřadu, ve které má být rovněž umístěno infocentrum, pošta a sál pro jednání 

zastupitelstva obce a pořádání různých kulturních akcí. Připomněl, že v srpnu obec 

realizovala výměnu oken v celé budově mateřské školy tak, aby v září mohla být školka řádně 

otevřena. Vzpomněl také, že nedávno byla otevřena rekonstruovaná samoobslužná prodejna 

potravin řetězce Hruška, která byla předmětem naší kritiky, a která je dnes moderní 

prodejnou i s možností placení kartou. Poděkoval všem občanům za třídění komunálního 

odpadu a zdůraznil, že patříme mezi tři nejlepší obce, hned za Bruntálem a Rýmařovem. Dík 

patří tedy i nám chatařům a chalupářům a nejen za tříděný odpad, ale i za příkladnou péči o 

naše chalupy a chaty, které mohou být příkladem pro všechny občany obce, ale jsou i 

vyjádřením našich vztahů k této krásné krajině. 

 

Poděkovali jsme starostovi za jeho návštěvu a on nám popřál příjemné setkání a mnoho zdaru 

v naší spolkové činnosti. Následovalo posezení v přátelském duchu, navzdory době, která je 

nejistá a nepředvídatelná. Máme však alespoň naději na lepší zítřek. 

              

                                                            

                                                                                         Jiří Jiskra, předseda Klubu 

 

 

Společenská rubrika 
 

Přivítali jsme 
Dne 18. srpna 2023 jsme do svazku naší obce přivítali Alfréda 

Hálu, Karlov pod Pradědem č.p. 96. Dalším novým občánkem se 

stala Viktorie Štrbová, Malá Morávka č.p. 181, která spatřila 

tento svět 9. září 2023. Přejeme jim hodně zdraví a šťastný život. 

 

Naši jubilanti  
Blahopřejeme našim občanům, kteří v měsících září a říjnu 2023 slaví své narozeniny a 

životní jubilea: 

Antonín Doleček, Stanislav Zaoral a Peter Baláž - 71 let, František Novák a Ján Špak - 72 let, 

Stanislav Hýbner a Bohuslava Pleská - 73 let, Ladislava Mendroková, Josef Figura a Jan 

Kudla - 74 let, Miroslav Hendrych a Josefa Linhartová - 76 let, Otakar Surynek - 77 let, 

František Kocour - 79 let, Júlia Kalábová - 82 let, Milada Macháčková - 83 let, Gabriela 

Kolesárová - 88 let, Jarmila Tysková - 92 let. 
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Vzpomeňte si na své blízké rodinné příslušníky, přátele a známé - blahopřání, výročí 

úmrtí, vzpomínka apod. Text pro zveřejnění (příp. i fotografii) předejte na obecní 

úřad dva měsíce předem. Tato služba je pro občany bezplatná. 
 

   

„Půlkulatá výročí“  
Dušan Klega - 75 let 

 

„Kulatá výročí“ 
Vladimír Blahůšek a František Vašíček - 50 let, Helena 

Šumberová a Petr Haničák - 70 let, Anna Valová - 80 let, Julie 

Glatterová - 90 let. 

 

 

 

 

                                         
MÍSTNÍ  AKCE 

 

Karlovský maraton a soutěž o nejlepší kotlíkový guláš 
 

V sobotu 22. července bylo tábořiště v Karlově místem této už tradiční letní oblíbené akce. 

Počasí letos přálo závodníkům, nepršelo ani nebylo velké horko a chyběly jen dvě minuty, aby 

byl překonán rekord Karlovského maratonu z roku 2015. Kola, koloběžky a kolečkové brusle 

střídali závodníci na okruhu kolem tábořiště, aby co nejdříve ujeli 42,195 km. Program 

celého  dne  ale  začal  už  v deset  hodin,  kdy  bylo  20  přihlášených závodníku rozděleno do 

družstev, aby se utkali v petangue o melouny. 

Nejlepší tři získali zelenou kulatou trofej. 

Byli to Jakub Ujfaluši, Jakub Baláž a paní 

Ivana Lukešová. Následoval turnaj 

v DISCGOLFU - nejlepší bodové hodnocení 

měl Jakub Baláž z Rudné pod Pradědem, 

druhá byla Marie Matysová ze Šumperka a 

třetí byl Roman Slováček z Třebíče. Už 

z těchto informací je zřejmé, že účastníci této 

obecní akce jsou nejen naši občané, ale i 

návštěvníci a rekreanti z různých míst naší 

republiky. V poledne byla k vidění exhibice 

na kolečkových bruslích a longboardech.  

 

V 15 hodin byl odstartován hlavní program - 

vaření kotlíkových gulášů. Sedm 

kuchařských týmů zapálilo ohně pod svými 

kotlíky a začala několikahodinová příprava 

gulášů. Jejich konzumace a ochutnávání je 

vždy nejočekávanějším bodem tohoto 

pohodového sobotního dne. Ne že by 

návštěvníci,  kterých  stále  přibývalo, museli  
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hladovět. Během celého dne měli možnost nejen zahánět žízeň u prodejního auta pana Bobka 

nebo u „téměř olympijského baru“. Byla tu i nabídka různých jídel a cukrovinek, která byla 

hojně využívaná. U stanoviště č.1 vařil Mendrock mantschaft, číslo 2 měl Rešov team, trojku 

Mufloni MM, č.4 dostal Holba team MM, č. 5 patřilo TC Praděd, č.6 Grupo di colofico a č.7 

měl Olympijský guláš. V 18 hodin byl zahájen prodej lístků, na kterých po vydání vzorku 

guláše bylo odškrtnuto číslo stanoviště. Nakonec konzumenti připsali ještě číslo kotlíku, kde 

jim nejvíce chutnalo. Po sečtení hlasů bylo vyhlášeno pořadí a předány diplomy a finanční 

příspěvek.  

 

V letošním Mistrovství Malé Morávky o 

nejlepší kotlíkový guláš zvítězili Mufloni 

Malá Morávka (V. Pavelka, M. Vatrt a  S. 

Zaoral). Ale je třeba dodat, že všechny 

kuchařské týmy odvedly výborné výkony a 

všechny guláše byly moc dobré. V 19. hod. 

začal taneční večer s kapelou Modulor, 

zábava končila až ve 24 hod. 

 

Poděkování patří organizátorům - obci Malá 

Morávka, TC Praděd a všem, kteří se na 

tomto zábavném dni v Karlově podíleli.  

 

 

Den obce 
 

Areál fotbalového hřiště FC Kovárna v Malé Morávce byl v sobotu 5. srpna ráno připraven 

na Den obce. Tento prázdninový termín byl naplánován jako každé léto mezi Karlovským 

maratonem a Borůvkovými hody. Celý týden byly předpovědi na tuto sobotu více než 

nepříznivé  -  celodenní  déšť  a  chladno.  Proto  organizátoři,  pracovníci  obce, přidali další  

zastřešení tak, aby v případě deště byli návštěvníci Dne obce pod střechou. Zastřešili i taneční 

parket před pódiem. Chladné počasí ale bez deště vydrželo až do posledního bodu programu, 

což byl koncert Martina Maxi.  

 

Na dopolední turnaj v malé kopané o pohár starosty obce se přihlásila tři mužstva. Ve 13:30 

hod. byl Den obce slavnostně zahájen a první 

tři nejúspěšnější týmy (tedy všichni) dostaly 

od starosty Ondřeje Holuba poháry a láhev 

sektu na oslavu. Jako první se umístil Dorost 

Malá Morávka, druhý byl tým Vyhaslé 

hvězdy a třetí Legendy Malá Morávka. 

Nezletilý tým dostal jen plechovky Pepsi. A 

potom už následoval program určený hlavně 

dětem. Klaunská show dvou klaunů 

s kouzlením, balonky a tanečky. Od 15:45 

hrála kapela Generace 75 z Bruntálu, od 17 

hod.  vypukla oblíbená soutěž silných mužů i  
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žen v řezání klády dvoumužnou pilou, ve 

které se hodnotil čas. Přihlásilo se postupně 

10 dvojic mužských a tři dvojice žen. Za 

nejlepší čas 18,65 sec. získali vítězové 

permanentku na víkendové lyžování, druhé 

místo s časem 19,95 obsadila dvojice Ondřej 

Holub a hejtman Krkoška, třetí místo 

s časem 22,15 patřilo smíšené manželské 

dvojici opět rekreantů. Nejlepší ženský výkon 

byl 29,87 a byl také odměněn permanentkou. 

Oslav Dne obce v Malé Morávce se 

zúčastnila i polská delegace z družební obce 

Walce, zapojili se i do soutěže s pilou. Zlatý 

hřeb programu, koncert Martina Maxi, který začal v 17:30 hod., sledovali diváci již za deště, 

ale stany nad posezením i pódiem jim poskytly dostatečnou ochranu.  

 

Během celého odpoledne mohli návštěvníci 

využít nabídky stánků s občerstvením, výběr 

byl bohatý. V nabídce byly nápoje, sladkosti 

i masitá jídla. Děti si nechaly pomalovat 

obličej, vozily se na konících, kluky a jejich 

tatínky zase zajímalo hasičské auto a jeho 

moderní vybavení. Návštěvnost byla 

srovnatelná s minulými ročníky. Také letos 

končil program Dne obce taneční zábavou 

se skupinou SUPER FOX.  

 

Poděkování patří především zaměstnancům 

obce Malá Morávka, kteří se nezalekli 

předpovědi a připravili areál i veškerý program tak, že můžeme říct, že se Den obce 2023 

vydařil.  

 

 

Borůvkové hody v Malé Morávce 2023 
 

Borůvkové hody jsou třetí velkou letní akcí v 

naší obci, jejich popularita rok od roku 

roste. Roste i počet návštěvníků a stánků 

s nejrůznějším zbožím. V nabídce prodejců 

jsou zastoupeny hlavně výrobky z borůvek. 

Z jídel vedou v oblíbenosti borůvkové 

knedlíky, borůvkové koláče a samotné 

borůvky, které se letos prodávaly za 150 Kč. 

Ve srovnání s cenami běžného ovoce 

v našich obchodech je to cena přijatelná. 

Téma borůvek se objevilo i na keramických 

miskách, vyrobených prodejcem speciálně 

pro tuto příležitost. Modře zabarvená byla i 

cukrová vata nebo zmrzlina. Na prodej byla borůvková vína, likéry a oblíbené borůvkové 

pivo. Na velký nápor strávníků bylo se svým borůvkovým menu připraveno i 18 restaurací 

v Morávce i v Karlově, ke kterým je zdarma vozil borůvkový autobus. V nabídce byly kromě 

sladkých jídel i různě omáčky z borůvek k masitým pokrmům.  
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Během soboty a neděle náš známý 

konferenciér pan Keka informoval 

návštěvníky hodů o zajímavostech a nabídce 

prodejců, organizoval soutěže pro děti i 

dospělé. Byly to soutěže ve znalosti našeho 

regionu, výherci vždy obdrželi voucher na 

zboží z některého stánku. Jedné soutěže se 

zúčastnil i redaktor televize NOVA, která zde 

v neděli natáčela reportáž. V soutěži o 

nejrychlejší konzumaci zmrzliny byl první a 

vyhrál misku s borůvkovým dekorem, což 

jsme večer mohli vidět ve večerních 

zprávách televize Nova. 

 

Velmi teplé a slunečné počasí po oba dny, 

možnost cestování do Morávky vlakem i 

speciálním autobusem z Ostravy, možnost 

parkování osobních aut na louce pod 

Rychtou, to vše byly podmínky pro pohodový 

víkend v naší obci. K příjemné pohodě hrála 

reprodukovaná hudba, vedle školky bylo 

slyšet i živou hudbu v podání pana Bobka.  

 

Díky pořadatelům, kterými jsou Obec Malá 

Morávka a TC Praděd můžeme konstatovat, 

že se 22. borůvkové hody v Malé Morávce 

opravdu vydařily. 

 

Trofeo niké Jeseníky 2023 
 

Tradiční podhorská jízda veteránů Moravskoslezským 

krajem a krajem Olomouckým letos odstartovala už 23. 

ročník v Malé Morávce na Kopřivné. V pátek 8. 9. od 14 

hodin se sjížděli nablýskaní veteráni, někteří po svých 

kolech, někteří na návěsech. Následoval uvítací přípitek, 

registrace účastníků, ubytování a neformální večeře. 

V sobotu odstartovala první 110-ti kilometrová etapa 

s názvem Jedeme 

srdcem do lázní 

Jeseník, Zlaté Hory 

a zpět do Malé Morávky. Druhá etapa měřila 60 km a 

vedla z Vrbna do Karlové Studánky, kde si účastníci 

vyslechly v Hudební hale koncert M. Maxi a A. 

Kalivodové, sólistky Národního divadla. Nádherné 

slunečné počasí přispělo k úspěchu této netradiční akce, 

při které si účastníci mohli plně vychutnat krásy zdejší 

přírody. 

  

Hlavními partnery byly Moravskoslezský a Olomoucký kraj, Lázně Karlova Studánka, Lázně 

Jeseník, PP assete manegement. Dalšími partnery byly obce Vrbno, Malá Morávka, Zlaté 

Hory, Česká Ves, Ludvíkov, resort Kopřivná, Holzberg a hotel Praděd.  

 

Zpravodaj vychází 15.9.2023, příspěvky pro příští číslo dodejte do 6.11.2023. 


